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Реактивні вогнезахисні засоби (РВЗ) є складними з точки зору взаємодії  и ого 
основних компонентів: плівкоутворювача, карбонізуючого агенту, каталізатора 
(джерела кислоти), джерела вуглецю та газоутворювача. Це спричиняє певні труднощі 
під час досліджень спрямованих на розробку нових рецептур РВП, зокрема на 
дослідження кратності ї х спучування під впливом температури полум’я, структури 
утвореного коксового шару та и ого міцності, а також вогнезахисної  ефективності. 
Складність розробки нових рецептур РВЗ полягає у необхідності підготовки великої  
кількості зразків для опрацювання плану експерименту та безпосередньо у складності 
методів випробувань [1]. Особливо це стосується досліджень з визначення 
ефективності вогнезахисту будівельних конструкціи , зокрема металевих. 

Проблема може бути вирішеним шляхом використання спрощених експрес-
методів для порівняльної  оцінки ефективності РВЗ, що дозволили б враховувати час 
досягнення критичних температур металевими конструкціями, що захищені 
відповідними РВП. 

У якості базового методу було обрано описании  в [2] метод. На відміну від 
наведеного методу , як критеріи  ефективності обрано не порівняння температур на 
реверсі металевої  пластини, а порівняння часу досягнення критичної  температури (500 
°С) на зовнішніи  стороні металевих пластин, що захищені вогнезахисними засобами. Як 
джерело теплового випромінювання пропонується використовувати електричну піч з 
ізольованою на відміну від [2] випробувальною камерою, що сприяє акумуляції  тепла 
(рис. 1а). При цьому температурнии  режим печі є повільнішим від стандартного 
температурного проте дозволяє отримати температуру на реверсі металевої  пластини 
понад 950 °С, що цілком достатньо для порівняльної  оцінки вогнезасихисної  
ефективності РВЗ для металевих конструкціи . Дослідження за таких умов є 
обґрунтованим, оскільки, як правило, зі зменшенням інтенсивності нагрівання 
ефективність вогнезахисту реактивних засобів знижується, що пояснюється 
сповільненням протікання фізико-хімічних перетворень між компонентами РВЗ.  

Випробування пропонується здіи снювати на 3 зразках металевих пластин 
розмірами 120×120×3 мм для кожного досліду. 

Вимірювання значень температури пропонується здіи снювати за допомогою 
термопар типу L та двадцятичотирьохканального приладу фіксації  температури (рис. 
1б). Для контролю температури всередині нагрівальної  камери – одну термопару. Для 
контролю температури зворотного від нагрівальної  камери боку пластинки, замість 
однієї  термопари, що передбачено методом випробувань наведеним у [2], пропонується 
використовувати п’ять термопар, розміщених у п’яти точках: перша – в геометричному 
центрі зразка, а ще чотири – рівновіддалені від центральної  точки по діагоналі, на 
відстані, що дорівнює 0,25 довжини цієї  діагоналі.  
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а) б) 

Рисунок 1 – Обладнання, що використовували для порівняльної  оцінки вогнезахисної  

ефективності РВП: а – схема випробувальної  печі: 1 – прилад для фіксації  температури, 

2 – термопари, 3 – блок утримувача зразка, 4 – досліднии  зразок (пластина із нанесеним 

вогнезахисним засобом), 5 – нагрівальнии  елемент, 6 – теплоізоляція; б – прилад 

фіксації  температури 

 
Порядок проведення випробувань. Попередньо підготовлену пластину 

розмірами 120×120×3 мм з нанесеним вогнезахисним засобом розміщують у 
випробувальніи  печі та фіксують термопари у спосіб, що наведено на рис. 1а. Одночасно 
із ввімкненням електричних нагрівальних елементів відбувається ввімкнення 
вимірювання приладом фіксації  температури. Випробування проводиться доти, доки 
температура на зовнішніи  стороні металевої  пластини не досягне 500 °С хоча б у 3 
точках. Усереднении  за результатами випробування на 3 зразках час є часом 
досягнення критичної  температури (500 °С). 

Для побудови залежності температури зовнішньої  сторони пластини від часу 
пропонується брати середнє значення температури виміряне у п’яти точках усереднене 
за результатами 3 випробувань. Оцінка ефективності вогнезахисту РВЗ за допомогою 
оптимізованого методу може бути здіи снена шляхом порівняння результатів 
випробувань досліджуваного РВЗ з результатами випробувань інших вогнезахисних 
РВЗ, у випадку, якщо випробування проводяться за однакових умов.  

Використання оптимізованого методу дозволяє істотно скоротити час на 
підготовку зразків при плануванні та проведенні експерименту, а також дослідити 
ефективність реактивних вогнезахисних засобів за температурних режимів, що 
відрізняються від стандартного режиму пожежі. 
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